
         

          O perspectivă biblică asupra botezului

Botezul este o sărbătoare sacră. Ţinând 
cont că ţările creştine asociază botezul cu 
naşterea unui copil, în acest editorial vom
încerca să răspundem următoarelor 
întrebări: Cine este creştin? şi Ce este 
botezul biblic?

Scriptura defineşte ucenicul lui Isus 
(creştinul) drept persoana care răspunde 
iniţiativei divine salvatoare crezând în şi 
ascultând de Isus Cristos, fiind astfel 
născut din nou (Ioan 1:12-13). Creştinul 
este deci persoana ‘născută din nou’ prin 
har, prin credinţă, prin Cuvântul şi prin 
Duhul lui Dumnezeu.

Botezul biblic este într-adevăr asociat 
cu o naştere, dar cu una spirituală nu 
biologică.Conform Scripturii, botezul în apă 
este pentru creştin mărturia publică a 
cugetului său curat şi a credinţei lui vii în 
Isus Cristos, Domnul şi Mântuitorul lui 
personal şi a relaţiei lui personale cu 
Dumnezeul cel Viu (aceste două realităţi 
fiind posibile doar prin moartea
substituţionară a lui Isus Cristos pe cruce 
şi prin învierea Lui paradigmatică).

Botezul în apă este un act public 
ulterior încreştinării, act necesar 
demonstrator al credinţei personale în Isus 
prin care ‘lumea’ află într-un mod dramatic 
de realitatea noii vieţi în Cristos a 
botezatului. Botezul în apă este primul act 
public conştient cu semnificaţie eternă din 
viaţa unui creştin. Botezul în apă prin 
scufundare este cea mai adecvată 

reprezentare grafică a îngropării noastre 
împreună cu Cristos şi a readucerii noastre 
la viaţă împreună cu El. Botezul exprimă 
un devotament veşnic comparabil într-un 
fel doar cu legământul căsătoriei. Botezul 
în apă nu are efect mântuitor. Apa în care 
eşti botezat, la fel ca apa în care a fost
botezat Isus şi primii creştini este doar 
apă.Nici apa şi nici botezătorul nu sunt
instrumente care infuzează, mediază sau
administrează har divin. Ca urmare,
validitatea botezului în apă este dată doar 
de autenticitatea credinţei botezatului şi
nicidecum de acurateţea ritului.

Din moment ce Domnul Isus Cristos a 
poruncit, în Mandatul încredinţat Bisericii 
Sale, botezarea credincioşilor care 
răspund evangheliei lui Isus Cristos, 
mărturisirea publică a credinţei în Isus 
Cristos în apa botezului este expresia 
adecvată a ascultării botezatului de Isus 
cel Înviat.

În continuare am dori să îi prezentăm 
pe scurt pe cei care îşi vor exprima public 
azi, 20 Aprilie 2008 devotamentul lor faţă 
de Isus Cristos: Adi Anghel, Alex Corlan, 
Andrei Vuc, Ema Vlăduţoiu, Cristi 
Cleţiu, Traian Goanţă, Aura Ignea, Emi 
Greuceanu, Simona Nicoară, Sorin 
Domuţă, Traian Herac
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Adi Anghel  “Viaţa îi era de fapt condusă de oameni, cautând acceptare şi dragoste. Schimbarea majoră s-a 

produs după tabăra adolescenţilor la Petriş, unde a înţeles cât de egoist şi protectiv ajunsese, încât nu lăsa pe 
nimeni să-l iubească. Dumnezeu înseamnă umplerea golului după care Adi tânjea să fie satisfăcut, în zadar însă, 
în căutările lui printre oameni.”

Alex  Corlan  “Părinţii l-au învăţat că suntem creaţi de un Dumnezeu atotputernic care este Tatăl nostru, că 

există iad şi rai. Punctul culminant al devotamentului pentru Cristos a fost provocat de accidentul cu motocicleta 
din septembrie 2007, când mâna protectoare a lui Dumnezeu l-a scăpat pe Alex de ceea ce putea fi grav. Atunci a 
zis: "GATA! Cu mine în control nimic nu iese bine. Doamne renunţ la toate nebuniile şi prostiile acestei lumi. Nu 
vreau să trăiesc o viaţă de capul meu. Preia Tu controlul şi eu mă voi supune Ţie. Sunt al Tău! “

Andrei Vuc “În liceu a intrat într-un grup de studiu al Bibliei. A fost pus în faţa unei alegeri: să trăiască viaţa de 

creştin nominal sau cea de creştin practicant. Pentru o perioadă a ales prima variantă pentru a-şi face de cap fără 
conştiinţă. În urmă cu 2 ani a intrat în contact cu biserica Vox şi a găsit un accent pus pe Cuvântul lui Dumnezeu 
extras din cărţile Bibliei şi mai ales efortul spre congruenţa dintre mesaj şi comportament. Acum îşi doreşte să 
integreze valorile biblice cu trăirea credinciosului practicant.”

Ema Vlăduţoiu “Nu poate menţiona o dată în calendar când anume viaţa i s-a schimbat în mod radical, dar 

este sigur că Dumnezeu l-a ajutat mult să se schimbe pe parcursul ultimilor ani. A conştientizat importanţa relaţiei 
cu Dumnezeu, a realizat că fără El nu poate face mare lucru. A început să citească mai mult, a investit în relaţiile 
cu oamenii care i-au fost de mare ajutor, a crescut spiritual şi a fost încurajat la biserica în case, apreciază mai 
mult relaţia cu părinţii, pe care îi iubeşte şi îi respectă. Încearcă să fie harnic şi pe-acasă, îşi respectă profesorii. 
Dorinţa lui mare este ca Domnul Isus să-i spună cu zâmbetul pe buze: „bine rob bun şi credincios... intră în 
bucuria Stăpânului tău.”

Cristi Cleţiu  “Unchiul lui, Radu, a avut o influenţă bună asupra lui, deşi nu a reuşit să-l facă pictor a semănat 
Cuvântul lui Dumnezeu în inima lui. O altă persoană care a contribuit la înţelegerea şi maturizarea spirituală a fost 
Cosmin Ciui, provocându-l să citească zilnic Biblia. Apoi Titus Păştean a accentuat investirea în alţi oameni, iar de 
la actualul lider de ucenicie, Marius Bădescu, înţelege importanţa relaţiilor cu fraţii şi oamenii din jur. Botezul este 
pentru Cristi o mărturie că Dumnezeu este Cel care îi coordonează viaţa. “

Traian Goanţă “O cunoştinţă veche, studentă acum în Timişoara, l-a invitat la Vox unde a cunoscut adolescenţi 
de care s-a apropiat şi s-a integrat. A început să citească Biblia, să se roage, să Îl privească pe Isus ca şi pe un  
Adevărat Prieten. A învăţat ce înseamnă să Îl urmezi pe Isus şi a renunţat la băutură, la baruri, la discotecă şi la 
influenţa anturajului nesănătos. Azi ştie că este un copil al lui Dumnezeu prin relaţia cu Isus Cristos. “

Aura Ignea  “În facultate descoperă probleme de sănătate, dureri articulare şi musculare. În această perioadă 
redescoperă Biblia, fiind singura carte care îi dădea pace şi linişte sufletească. Locuind în cămin aude că o colegă
de-a ei este pocăită. Aleargă în camera ei, îi pune nenumărate întrebări despre Isus, Evanghelie, iertarea 
păcatelor, se roagă lui Dumnezeu să vină în inima ei, să fie Domnul ei şi s-o facă un om după inima Lui. S-a 
căsătorit, a luat rezidenţiatul în Neurologie, toate cu ajutorul lui Dumnezeu. Deşi problemele de sănatate nu s-au 
încheiat ci doar ameliorat, este fericită că acum este un copil al lui Dumnezeu, ştie că El o iubeşte, şi că-i 
îndreaptă paşii pe calea dreaptă. “



Emi Greuceanu “Părinţii de curând credincioşi evanghelici, având deja o fetiţă, au făcut o promisiune 
Domnului: dacă vor avea un băiat îl vor dedica Domnului să fie misionar, iar numele va fi ‘Dumnezeu este cu noi’, 
adică Emanuel.În vara anului 2000, participând la o tabără creştină la Sighet, L-a recunoscut şi L-a primit pe Isus 
Cristos ca Domn şi Mântuitor al vieţii lui.  Cu siguranţă Dumnezeu mai are încă mult de modelat la 
comportamentul şi viaţa lui, însă merge înainte cu încredere. “

Simona Nicoară   “Ajutorul dat de încurajările bunicii şi o altă prietenă au ridicat-o deasupra stagnării şi irosirii 
vieţii. A înţeles că nu îşi mai poate permite să trăiască în nelinişte ci doar alături de Dumnezeu, pentru a fi 
persoana pe care Dumnezeu o vrea şi să realizeze ceea ce El vrea să facă. A ales biserica Vox pentru că este o 
comunitate unde se închină, credinţa creşte şi trăieşte apartenenţa unei familii. “

Sorin Domuţă “S-a întrebat adeseori dacă viaţa lui va fi trăită cu folos, dacă nu îi va părea rău că a irosit-o?  

Soţia lui rămâne din nou însărcinată. Ea dorea copilul, el nu. A început să citească Biblia. Ajunge la biserica în 
case unde invaţă ce înseamnă să fii credincios, simte nevoia de a se hrăni spiritual şi de a cunoaşte cât mai bine 
Evanghelia. Relaţia cu soţia a devenit mai armonioasă. La servici este suspectat de prea multă corectitudine, nu 
mai minte, este dispus să îşi ajute colegii. Nu mai ia medicamente de linştire şi somn. Au primit cu bucurie 
naşterea lui Matei. Ştie că Dumnezeu ne iubeşte pe toţi, iar omul trebuie să-i dea tot respectul şi toată dragostea 
lui. “

Traian Herac A învăţat de la bunici să se roage şi să participe duminica la biserică, totuşi nu era o relaţie 
personală cu Dumnezeu, ci mai degrabă Dumnezeu era privit ca Cel al duminicilor, al zilelor de sărbătoare şi mai 
ales al momentelor de rugăciune pentru diverse probleme arzătoare. În anul 2001 a participat la o tabără cu 
studenţii la Petriş,  a conştientizat că există un Dumnezeu personal, implicat în cele mai mărunte detalii ale vieţii. A 
obosit să tot amâne, de aceea este decis să meargă cu devotament pe drumul ascultării şi identificării cu Cristos. 

CĂLĂTORIA CARE-ŢI SCHIMBĂ VIAŢA

Modelul Famenului Modelul lui Filip
Isus Cristos te caută

În timp ce avem senzaţia că el îl caută pe Isus 
de fapt Isus îl caută pe el.

Deşi pare un om religios, el are nevoie de o 
relaţie personală cu Isus.

27 – 29
CREATIV

Isus Cristos te călăuzeşte
Sunt folosite în acest proces atât 

lucrurile supranaturale, cât şi 
elemente naturale
Dumnezeu îşi face partea 100% în 
timp ce Filip trebuie să asculte 100%

Isus Cristos ţi se descoperă
Chiar dacă este un om cu o poziţie înaltă, el 
trebuie îndrumat să înţeleagă Vestea Bună.

30 – 35
INDUCTI

V

Isus Cristos este scopul prezentării tale
Chiar dacă erau multe posibilităţi de 

a prezenta viaţa religioasă, Isus este 
până la urmă scopul final al 
prezentării sale.

Isus Cristos te cheamă
El singur înţelege necesitatea identificării 

publice cu Isus Cristos
Această integrare în Biserică se face pe baza 

credinţei în apa botezului.

36 – 38
PROACTI

V

Isus Cristos este baza acţiunilor tale
Filip este pregătit să acţioneze 

imediat – se poate
Dar Filip acţionează şi într-un mod 
corect – dacă crezi din toată inima ta.

Pleacă plin de bucurie Îşi continuă lucrarea

Schiţa predicii de Adi Lauran



Motive de rugăciune

 Pentru sănătatea Magdei Stăvila.
 Pentru tatăl Gabrielei Dămăcuş care a fost operat de tumoare.
 Refacerea mamelor după naşteri: Cami Radu, Adriana Stoica. Au venit pe lume Andrei Radu şi 

Teofil Stoica.
 Mângăierea Liviei şi Corneliei după despărţirea de mama lor.

Anunţuri     
  

 Cina Domnului se va celebra în Joia Mare, 24 aprilie de la ora 19.00 la sediul Vox Domini.
 Învierea Domnului va fi celebrată, duminică 27 aprilie, de la ora 10.00-12.00 la Capitol.

Sărbătoarea Paştelui continuă cu agapa la iarbă verde, sau în caz de vreme nefavorabilă la 
sediul Vox Domini de la ora 14.00. Vă rugăm să va înscrieţi pe liste cu privire la slujirea pentru 
eveniment, transport şi să veniţi pregătiţi cu aperitive, dulciuri şi sucuri.

 Luni, 28 aprilie de la ora 15.00 sunteţi invitaţi la proclamarea publică a Învierii Domnului Isus în 
cadrul Marşului Învierii. Procesiunea începe din faţa Catedralei Mitropolitane şi se va încheia în 
Parcul Rozelor.

 Cursul de Viaţă şi Mărturie Creştină pentru instruirea consilierilor la Festivalul Speranţei se va 
desfăşura la Vox Domini în zilele de miercuri şi joi de la orele 19.00 în perioada 30 aprilie-22 mai. 
Persoana de contact, Adi Totan, tel. 0722-567.070

 În perioada 8-11 mai are loc Tabăra Atelierului de Artă, mai sunt 2 locuri Detalii şi înscrieri la 
Magda David, tel.0724-211.346, Flore Corlan 0751-174.482 şi Laura Bogdan 0788-923.627

La Mulţi  Ani cu Domnul Isus în luna Aprilie !

Livia  Căpuşan 1 Dana Glazer 9 Emanuela  Moisă 25
Cosmina  Petcu 1 Sandu Trandafir 9 Hilde Barta 27
Nicolae  Criţu 2 Clarisa Cimbrea 10 Anca Stoian 28
Emanuela Gherebeanu 3 Adrian Totan 11 Cristina Dinea 29
Sorin Herban 4 Cristina Dămăcuş 13 Iosif  Stoica 29
Saşa Marin 4 Monica  Herban 13 Ciprian Baciu 30
Dan Mîrza 4 Barry  Francolino 15 Adrian Terigariu 26
Nicolae Krauzer 5 Cristina Ciocâltea 20 Camelia Despău  30
Filip Dămăcuş 6 Mircea Mîrza 22
Felician Negruţ 6 Florentina Corlan 25

Pastori:   Gelu Paul (0721.232.660),  Gili Indrie (0356-112.460, 0723-185414, 487.315-Vox) 
          Adrian Totan (0356-454.245, 0722.567.070,  487.315-Vox) 

Presbiter: Sorin Herban (0732-002.030)
Compartimente: administrativ -Liviu Rămneanţu (0732-002.033, 487.300-Vox)

-Dora Caragea (0732-002.034, dora.caragea@voxdomini.ro)
copii -Camelia Radu (0732-002.035)   
femei -Dana  Albu (0356.409.688, 0732-002.036)
tehnic -Nelu  Albu (0356.409.688, 0741.267.155)
buletin -Raluca Oaida (0721.506.151, buletin@voxdomini.ro )
secretariat -Andreea Stanciu (0732-002.032; 438. 613- Vox

andreea.stanciu@voxdomini.ro)
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